

# 大咖聚市南 引领时尚潮

2018青岛世界大学生时尚设计大赛成功举办,助力市南建设国际时尚中心

□半岛记者 高晓飞

立足高端,聚焦时尚。2018青岛世界大学生时尚设计大赛于10月10日至13日在市南举行。本次大赛邀请全球五大洲的25所国际一流时尚设计院校选手和作品参赛,包括美国帕森斯设计学院等享誉全球的顶尖时尚设计院校在内的49位学生参与角逐。活动包括行业交流、设计展演、时尚拍摄、作品评审、颁奖典礼等环节,以各行业领袖之名,遴选全球范围内未来可期的时尚设计新势力。

## 较量 高手同台竞技,角逐“金海螺”

10月11日,由青岛市人民政府、北京服装学院、中国服装设计师协会主办,青岛市经济和信息化委员会、青岛市教育局、青岛市市南区人民政府、中关村北服时尚产业创新园承办的2018青岛世界大学生时尚设计大赛作品评审交流会在青岛国际会议中心举办,25所国际一流时尚设计院校的49位学生的195套作品角逐“金海螺”奖。

据了解,评审会现场展出了涵盖男装、女装、针织等多种品类设计作品,多国家、跨民族的设计风格吸引了众多知名企业、专家、社会组织机构负责人及院校代表近1000人次观展。今年22岁的张舒尧是青岛大学纺织服装学院的大四学生,作为本土参赛学生,这场比赛无疑给她增加了很多信心。“没想到第一次参加大赛就在青岛,能通过这个平台和全国各地的优秀学生交流学习,机会难得。”她告诉半岛记者。

据悉,这场汇聚时尚尖端力量的国际性权威赛事的评审制度采取了国内首创模式。15位时尚行业权威代表组成的评审团,涵盖了国内优秀企业代表、知名设计师、时尚权威媒体等多个领域。他们将从学术价值、商业价值等多维度进行考评,挑选出最为出类拔萃的时尚设计作品,发掘、奖励、推介兼具商业价值与艺术创意的青年人才,为他们提供长期发展的资源与平台。换言之,他们不但是评审,更是以“伯乐”的身份审视这些作品背后的选手,他们也希望在现场通过作品慧眼识英雄,找到适合自己企业发展的“千里马”。深圳思诺兰德合伙人徐瑞光表示,他在现场发现了好几件满意的作品,期待与作者进行深入了解,并将考虑日后合作。

10月12日,颁奖典礼在北服青岛产业园举办。让人惊喜的是,在创新的评审赛制下,诞生了“双黄蛋”。北京服



10月12日清晨,49位时尚毕业生在栈桥开启了时尚大片拍摄。  
董志刚 摄

装学院的王同和巴黎高等艺术学院的罗颖,凭借独特的设计理念和精彩的设计技巧,赢得评审团的青睐,同时摘得本次大赛金海螺时尚设计大奖桂冠。

## 能量 汇聚青年才俊,迸发时尚能量

青年人,是时尚产业的创造者、消费者,更是引领者。作为此次比赛的评审,金顶奖设计师房莹对此赛事的参与者们给出了高度评价,无论是时尚观还是参赛作品,都让她感慨万分。

任何行业的蓬勃发展,最终都取决于青年一代。本次大赛着眼于全球时尚设计新生力量,同时,在赛程的设置上也更具开放性、更加多元化、更重视与青年一代的沟通对话。大赛以静态、动态多种形式,呈现青年设计师们的作品,解读当下国际流行时尚趋势。同时,大赛还搭建了青年设计师与中国时尚行业优秀品牌代表对话交流的平台,此举也是为了更好地平衡设计作品的艺术价值与商业价值,为时尚毕业生们提供从崭露头角到长期发展的商业机会。

产业的发展离不开青年人的努力,更离不开当地政府的扶持。10月11日,2018青岛世界大学生时尚设计大赛·新中装展演在北服青岛时尚产业创新园上演。此次新中装展演以“中式之美”为主题。本次展演承载着特殊的意义,不

仅是在传播中国传统服饰“美美与共”的文化内涵,更是市南区与北京服装学院创新校地合作形式,加速市南区时尚人才培养和集聚,整合产业资源,传播时尚文化,营造时尚氛围,形成人才、资源、技术的共享与互动,共同推动市南区时尚产业发展,加快建设时尚幸福的现代化国际城区的一次积极尝试。

在此展演中,青岛市教育局、市南区人民政府与北京服装学院签订了北服青岛时尚学院三方共建协议,将市南区的时尚资源、政策优势与北京服装学院的行业及人才优势实现互补,在时尚推广、文化传承、时尚教育及产业对接等方面展开全方位合作。这不但意味着市南区在时尚的道路上又迈出了坚实的一步,而且代表市南将以更时尚的姿态和资源迎接八方来宾。

## 矢量 大咖共话发展,探寻产教融合

10月12日上午,时尚产业与时尚教育融合发展高端对话在青岛国际会议中心举行,会议上,北服中国时尚研究院发布《中国时尚产业发展蓝皮书》,俄罗斯、德国、印度、美国等学术专家探讨时尚教育与产业发展、全球时尚供应链等核心议题,为全球时尚领域产教融合发展探寻新思路。

市南区区长高健在致辞中表示,近年

来,市南区与北京服装学院等院校在时尚文化推广、时尚产业发展、时尚教育普及等领域深度合作,通过实施“产教融合”,促进了学术和产业的对接,推动了时尚产业的专业化、市场化、国际化发展。

时尚产业的发展需要人才作支撑,人才是前提,教育是根本,时尚产业的反哺与支持是重要保障,应该突出国际化发展方向,深化国际产教融合,加强国际间时尚教育、产业资源的合作交流,协同育人。为此,北京市教委副主任黄侃在致辞中提出了三点建议:建立产教融合的长效机制,创新联合培养人才的新机制和加大国际资源整合力度。

近年来,市南区与北京服装学院等院校在时尚文化推广、时尚产业发展、时尚教育普及等领域深度合作,将“产教融合”延伸到了“产城融合”新领域。本次青岛世界大学生时尚设计大赛,不仅构建了世界新锐设计力量与东方时尚元素的交流的纽带,更为市南区加快打造时尚产业发展新高地注入新动能、提供新动力。

今后,市南区将构建更加富有活力的产业体系。瞄准国际时尚发展方向,将时尚与各产业紧密结合,积极吸引国内外知名时尚机构和企业,以及时尚设计师、品牌管理和营销人才等要素集聚,加速推动市南区成为中国北方时尚流行的策源地、时尚文化的交汇地、时尚扩散的枢纽地、时尚贸易的融合地、时尚品牌的集散地和时尚活动的荟萃地,建设国际时尚中心。



10月11日,新中装展演在北服青岛时尚产业创新园上演。 姜舒馨 摄



2018青岛世界大学生时尚设计大赛吸引了195件作品参赛。 姜舒馨 摄